
ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΜΦΙΛΙΩΣΗΣ 

 

Την Πέμπτη 14/2/2019 και ώρα 10:00 πραγματοποιήθηκε σύσκεψη συμφιλίωσης στο 

Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, βάσει των 

άρθρων 3Α του ν. 3996/2011, όπως ισχύει και 13 του ν.1876/1990, παρουσία του 

Γενικού Γραμματέα κ. Ανδρέα Νεφελούδη και του Συμφιλιωτή κ. Συμεών 

Γκουδρολώλου, μεταξύ της συνδικαλιστικής οργάνωσης «ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ 

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ» 

(Σ.Ε.Δ.Ε.Σ.Φ.Α) και της διοίκησης της εταιρίας «ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗΣ ΕΘΝΙΚΟΥ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (Δ.Ε.Σ.Φ.Α  Α.Ε.). 

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε κατόπιν αιτήματος της ανωτέρω συνδικαλιστικής 

οργάνωσης, με αντικείμενο την ορθή εφαρμογή της ισχύουσας ΕΣΣΕ. 

Από την πλευρά της προσφεύγουσας παρέστησαν οι κ.κ. Α. Θάνος, Δ. Κόλλιας , Σ. 

Βεγίρης και Γ.Βαγιανός καθώς και οι κυρίες Σ. Τσιούνη  και Ε. Καλίγκα , ενώ από τη 

Διοίκηση της Δ.Ε.Σ.Φ.Α. παρέστησαν οι κυρίες Σοφία Μιχελάκη και Αρετή Βλαστού. 

Στη συνάντηση παρέστη και ο Πρόεδρος της ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

(Π.Ο.Ε.), κ. Π. Κοντουσιάδης.  

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης τα μέρη διετύπωσαν τις θέσεις τους, όπως 

άλλωστε περιέχονται στον φάκελο της σχετικής εργατικής διαφοράς, ενώπιον του 

αρμόδιου Τμήματος του Σ.ΕΠ.Ε. Επιπλέον αυτών, οι εκπρόσωποι του σωματείου 

δήλωσαν ότι το σωματείο δέχεται η νέα ΕΣΣΕ να έχει εφαρμογή (έναρξη ισχύος) από 

1-4-2019, επέμειναν στη θέση τους σχετικά με το ζήτημα που έχει τεθεί, ενώ 

πρόσθεσαν ότι εφόσον δεν συμφωνηθεί στη νέα ΕΣΣΕ, θα κριθεί στα δικαστήρια. 

Από την πλευρά τους, οι εκπρόσωποι της εταιρίας δήλωσαν ότι όλα τα θέματα που 

θίγουν οι εργαζόμενοι είναι αντικείμενα που μπορούν να συζητηθούν στο πλαίσιο 

της εν εξελίξει συλλογικής διαπραγμάτευσης για τη νέα ΕΣΣΕ. 

Ακολούθως, ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου δήλωσε ότι οι όροι των ΣΣΕ 

οφείλουν να γίνονται σεβαστοί από τους συμβαλλόμενους ως έχουν, δεδομένου ότι 

δεν ισχύουν πλέον οι πραγματικές και νομικές προϋποθέσεις για την εφαρμογή του 

ν.4024/2011, όπως στην προκείμενη περίπτωση. Κατά συνέπεια συστήνεται στα 

μέρη να διαπραγματευθούν το ύψος των αμοιβών του Δεκεμβρίου 2018 και του 

πρώτου τριμήνου 2019, όπως αυτές περιγράφονται στην παρούσα ΕΣΣΕ, χωρίς τις 

μειώσεις που επέφερε ο ν.4024/2011. Πέραν τούτου, το Υπουργείο δεν επεμβαίνει 

στη συλλογική αυτονομία.   
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